



Kormósvidek

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
M I G E N D E Z S Ó

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141

RÖGTŐL A FELLEGEKIG

A feltámadás ünnepe előtt hangzott el a Kormányzóhelyettes Úr főmértőségének a magyar ifjúsághoz intézett felhívása, de úgy érezzük, hogy ezekre a hívó szavakra most az az ünnepek után, a munka szürke heteknapjain ismét vissza kell térnünk. A pilótapálya férfias szépségét és ennek a pályának nagy nemzeti fontosságát tárta a Kormányzóhelyettes Úr a magyar ifjúság elé és felhívása komoly idők lelkeshangú toborzója volt abba a magyar csapatostbe való jelentkezésre, amely a technika haladása következtében már elszakadt a rögtől és a magaságos kék azurban acélszárnyakon repülve védi a hazát. Azt mondja a felhívás, hogy lovasnemzetből repülőnemzetté kell fejlődünk. Valóban ezt kívánja ma tőlünk a haladó idők parancsoló szava. És ezt a szót mindig megértette, annak mindig engedelmeskedni is tudott a magyar, mert haladni akart és tudott is a korral.

A magyar katonai erények érvényesülési területe már régen nemcsak a rög, amelyen járunk. A rögtől a fellegekig kell teljesítenünk a honvédelem szent kötelességét. Ugy, ahogyan a Kormányzóhelyettes Úr mondta, lovasnemzetből repülőnemzetté kell lennünk. És vitéz Horváth István már bebizonyította, hogy ehhez csak egy férfiasan bátor lépés szükséges. Ő már akkor eljegyezte magát a magyar repülés ügyének, mikor tilos volt légitöltőt tartanunk és repülőgépet építenünk, emlékeztet az ázsiai repülőútjával pedig túlszárnyalta a gazdag országok nem egy óceánrepülőjének teljesítményét is. De ha már az óceánrepülőkről beszélünk, ne feledjük el soha az Endresz Györgyöket, az úttörő magyar repülőhősöket, akik toke nélkül, igen szerény eszközökkel rendelkezve indultak el a tengerentúlról repülőgéppükkel és itthon kötöttek ki magyar földön.

Egyébként is az, hogy rögtől fellegekig emelkedjünk, hogy lovasnemzetből repülőnemzet legyünk, tulajdonképpen alig más, mint természetes hajadás az ősi katonai erények útján és valóraváltása azoknak a mi rész álmoknak, amelyeket már pogány őseink álmodtak, akik Szél Istent paripáját vallották saját harci-paripáik őseinek és égték a vágtyót, hogy ezek a paripák egyszer szárnyrakelve elszakadjanak a föld porától, hogy felemelkedjenek a fellegekig. Ezért nevezték paripáikat olyan nevekkel, amelyek összefüggésben vannak a magassággal, a repüléssel, a fellegek közt való szállással, ezért hívták lovaikat Szellőnek,

Rárónak, Fecskének, stb. Ez az atavisztikus vágy csillan ki Csaba királyfi ismert legendájából, akinek szárnyas lovasai a Hadak Utján száguldanak, ezért szólnak az ősi magyar regék csodás táltosokról, akik megnyergelték a szálló fellegeket.

Nem új magyar katonai erényeket kíván fiainktól a Kormányzóhelyettes Úr felhívása. Csak új területekre mutat, ahol ezek az ősi katonai ere-

nyek érvényesülhetnek. Érvényesülhetnek pedig a fellegek hazájában, ott, ahol nincs akadály, nincs hegy, nincs völgy, nincs folyó, csak a végtelen mindenség és nincs szükség másra, mint a férfi bátorságára és tudására.

Szálljatok fel hát magyar ifjak erős lélekkel, bizakodó hittel, tökéletes technikai felkészültséggel a levegő modern gépeire s vegyétek birtoko-

tokba es védjétek meg a magyar haza régi területét.

Új idők, új eszmények, új modern gépi vívmányok hívnak benneteket magyar ifjak s a haza nem kíván többet tőletek a levegőben, mint amit az ősök tettek katonai vitézség terén az ezeréves magyar föld védelmében.

Vitézség, bátorság, hősiesség — ez legyen a jelszavatok!

Nagy japán győzelemmel végződött a Bengáli-öbölben lefolyt tengeri csata

Egy repülőgépanyahajót, két könnyű cirkálót, egy rombolót, egy őrnaszádot elsüllyesztettek és ötvenhat repülőgépet lelőttek a japánok

Istanbul, április 10.
Colombóból ideérkezett hír szerint a Bengáli-öbölben napok óta nagy tengeri- és légitámadás folyik az angol és a japán erők között.

Tokió, április 10.
A császári főhadiszállás jelenti,

hogy április 9-én, Ceylon keleti partjai közelében, Trincomalee vizein a japán erők elsüllyesztettek egy ellenséges repülőgépanyahajót, két könnyű cirkálót, egy rombolót és egy őrnaszádot. Ezenkívül súlyosan meg rongáltak egy könnyű cirkálót és hat

kereskedelmi hajót. Ugyanakkor a japánok 56 ellenséges repülőgépet lőttek le. Tíz japán repülőgép nem tért vissza támaszpontjára, viszont a japán tengeri erőkben nincs veszteség.

Angol csapatösszevonások a szíriai-török határon

Ankara, április 10.
Szíriában, a török határ közelében jelentős számú brit erőket vontak

össze. Az itt összevont katonák túlnyomórésze újjászervezték a szíriai arabokat hadimunkákra kényszerítették

az angolok s a szíriai-török határ mentén végeztetnek velük hadimunkákat.

JAPÁN INDIÁRA MÉRI LEGKÖZELEBB ÜTÉSEIT

Basel, április 10.
A Basler Nachrichten írja, miszerint angol körökben az a felfogás, hogy Japán Indiára méri legközelebbi útjait. Londonban azonban az Ausztrália elleni támadás céljára tett japán előintézkedéseket sem becsü-

lik le. Az a felfogás, hogy a háromhatalmi egyezmény államainak az a céljuk, hogy mielőbb megteremtsék a közvetlen kapcsolatot. Erre kiválóan alkalmas lenne Ceylon, így valószínű, hogy Ceylon hamarosan támadás középpontjába kerül.

teken, vagy szombaton teszik közzé. Beavatott helyen úgy tudják, hogy az egyezmény létrejöttében Johnson ezredes, Roosevelt amerikai elnök személyes megbízottja igen nagy szerepet játszott.

EGYEZMÉNY ANGLIA ÉS INDIA KÖZÖTT

Sanghai, április 10.
Delhiből jelentik, hogy Anglia és India között egyezmény jött létre, mely megteremti az első pánindiai kormányt. Az egyezmény értelmében

a honvédelmi tárcát indiai miniszter tölti be, viszont a hadászati és harcászati ügyek intézését a brit főparancsnokság látja el. Az egyezményről szóló hivatalos közleményt pén-

Stockholm, április 10.
Jólinformált helyről származó értesülés alapján jelentik, hogy az indiai kormányt nem kabinetserűen alakítják meg, hanem az alkirály alá tartozó tanács formájában. A tanácsnak tizenöt tagja lesz. Miniszterelnököt nem neveznek ki. A tanács tagjai az indiai pártok vezető férfiai lesznek. Az indiai haderő főparancsnokává Wavel tábornokot nevezik ki.

Holland-India a gazdasági újjárendezés útján

A japán sajtó részletesen ismerteti azokat az intézkedéseket, melyeket a holland-indiai gazdasági élet újjárendezése kapcsán a japán katonai hatóságok bevezetőül elrendeltek. Valamennyi holland-indiai kereskedelmi- és ipari cég köteles készleteit bejelenteni és külön engedély nélkül textil-, fonál-, vasár-, cement-, gyufa-, foszfátműtrágya-, rizs-, tengeri-, kinin-kéreg-, cserzőanyag-, marhabőr-, kopra- és palmaolajkészleteik fölött nem rendelkezhetnek. Az ingatlanvagyonok, értékpapírok és bankbetétek fölött hasonlóképpen csak a katonai közigazgatás jóváhagyásával szabad rendelkezni. Érvényes pénznemek a gumpyo (katonai yen) és a holland gulden. Az 1942. január elsejei árak, bérek és munkabérek áthágása, valamint a kivitel és behozatal tilos. A munkavállalóknak azonnal vizsgálata kell tenni munkahelyeikre. A közlekedési vállalatok vezetői a japán katonai hatóságoknál kötelesek haladéktalanul jelentkezni.

Módosították a házasságkötés előtt szükséges orvosi vizsgálatról szóló rendelkezések végrehajtását

A hivatalos lap április 9-iki száma közli a m. kir. belügyminiszter rendeletét a házasságkötés előtt szükséges orvosi vizsgálatról szóló rendelkezések végrehajtásának módosításáról. Az eredeti rendeletet azzal a rendelkezéssel egészítették ki, hogy a tisztiorvos mellőzheti annak a házasságkötés előtt a vizsgálatát is, aki hivatásos állományú honvédegyének honvédségi egészségügyi ellátására jogosult családtagja és hivatásos honvédorvos, vagy honvédegyeségi ügyi intézet harminc napnál nem régebbi keletű bizonyítványát szolgáltatja arról, hogy sem fertőző gümőkórban, sem pedig fertőző nemibajban nem szenved. A fenti rendelet máris életbelépett.

Április 19-én tartja évi rendes közgyűlését a HONSZ békéscsabai csoportja

A HONSZ békéscsabai csoportja április 19-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel tartja meg évi rendes közgyűlését a városháza dísztermében. Az elnökség ezúton is kéri a tagokat, hogy a közgyűlésen feltétlenül jelenjenek meg.

Békéscsaba m. város polgármestere.
2488/1942. ikt. szám.

Tárgy: A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése.

Hirdetmény

A m. kir. kereskedelmi és közlekedési miniszter 25.363/1942. sz. rendelete értelmében az 1942. évi május hó 3-ára, 10-ére, 24-ére, 31-ére és június hó 7-ére eső vasárnapokon az ország egész területén a kamilaszedés, szárítás, stb., valamint az ezzel kapcsolatos ipari munkálatok egész napon át végezhetők.

Békéscsaba, 1942. április 7.

POLGÁRMESTER.

A földművelésügyi miniszter Debrecenben beszédet mond az időszerű gazdasági kérdésekről

Budapest, április 10. résztesz a Tiszántúli gazdák nagygyűlésén. A miniszter a nagygyűlésen beszédet mond az időszerű gazdasági kérdésekről.

Franciaország nem folytathatja tovább ingadozó politikáját

Basel, április 10. A National Zeitung jelenti: Berlinben azt hiszik, hogy Laval újabb fellépése dülöre viszi a francia kérdést és eldöntheti Franciaország jövőjét. Kiemelik, hogy Franciaország most válaszfőn áll s nem folytathatja tovább eddigi ingadozó politikáját. Franciaországnak választania kell.

Magyar küldöttség érkezett Zágrábba a független horvát állam egyéves fennállásának ünnepségeire

Zágráb, április 10. A független horvát állam egyéves fennállásának ünnepségeire kiküldött magyar küldöttség megérkezett Zágrábba. A küldöttség tagjai Ullein-Reviczky Antal rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, vitéz Henyei Gusztáv altábornagy, Szirmay Aladár vezérkari repülőezredes, nemes Purza Béla vezérkari százados és dr. Luby Mihály külügyminiszteri titkár.

Megérkezett az olcsó gyümölcsiz Békéscsabára

A kerületi kirendeltségeknél kell átvenni a gyümölcsizutalványt

A Békéscsaba részére kiutalt olcsó népgyümölcsiz megérkezett városunkba, a Hangya András-úti főüzletébe. A közlekedési ügyosztály közli, hogy a gyümölcsizutalványokat a kerületi kirendeltségeknél lehet átvenni, a cukorjegy felmutatása mellett. Egy családtag után 20 dkg. gyümölcsizt kapnak az igénylők. A gyümölcsizt a Hangya András-úti főüzletében adják át az utalvánnyal rendelkezőknek.

Letették a fegyvert a Fülöp-szigeteken harcoló amerikai csapatok

Bern, április 10. Az angol hírszolgálat washingtoni jelentése szerint Bataan-félszigeten az amerikai és filippínó csapatok feladták az ellenállást. Az amerikai vonalak ellen intézett újabb japán támadás után Wainwright vezérőrnagy Washingtonba küldött táviratában közölte, hogy az amerikai csapatok ellentámadása teljes testi kimerültségük következtében kudarcot vallott. A továbbiakban közölte, hogy a japánok a védők jobbszárnyát átkarolták. (MTI)

Sanghai, április 10. A Fülöp-szigetcsoporthoz tartozó Bataan-félsziget amerikai főparancsnoka — mint a Tairiku Simno című lap soronkívül közölt bataani távirata mondja — csütörtökön reggel fegyverszünetet kért. A japán főparancsnok felszólította az amerikai parancsnokot, hogy a fegyverletétel részleteinek megbeszélése végett menjen a félsziget keleti partján fekvő Ramaóba. (MTI)

Amszterdam, április 10.

A brit hírszolgálat washingtoni jelentése szerint Stimpson hadügymi-

niszter a csütörtöki sajtóértekezleten közölte még, hogy január 11 óta kísérletet tettek arra, hogy a Fülöp-szigeteken harcoló amerikai csapa-

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda
A szezon legújabb magyar
vigjátéka:

KÁDÁR KONTRA KEREKES

Főszereplők:

TOLNAY KLÁRI
SZILASSY LÁSZLÓ
MÁLY GERŐ
VASZARY PIROSKA

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor,
hétköznap 5, 7, 9 órakor. Telefon 259.

toknak hadianyagot küldjenek. Az anyag egyrésze el is érkezett Corregidorba és Bataanba, azonban minden odaérkezett hajóra két elveszett hajó esett. A védőknek ugyan elegendő hadianyaguk volt, azonban az élelmiszerellátással nem tudták tovább kitartani. (MTI)

Amszterdam, április 10.

A Német Távirati Iroda jelenti: Az amerikai közvélemény a Bataan-félszigeten elért japán eredményekről szóló jelentéseket — a brit hírszolgálat newyorki tudósítása szerint — megrendüléssel fogadta. A newyorki koraesti lapok a hírt nagy betűkkel hozzák.

Amszterdam, április 10.

A brit hírszolgálat washingtoni jelentése szerint Stimpson hadügyminiszter közölte a sajtóértekezleten, hogy Weinwrightnak a Bataan-félszigeten harcoló csapatai 36.853 emberből állanak. Ezeknek jórésze vagy meghalt, vagy fogságba esett. Roosevelt felhatalmazta Weinwrightot minden olyan intézkedés megtételére, amelyet szükségesnek lát. (MTI)

Letartóztatták Egyiptom volt miniszterelnökét

Amszterdam, április 10. Ali Maher pasái, Egyiptom volt miniszterelnökét letartóztatták — jelenti a brit hírszolgálat egy Kairóban kiadott hivatalos közlés nyomán. A közlemény szerint »állambiztonsági okokból« vált szükségessé letartóztatása. A letartóztatási parancsot Nahas pasa, mostani miniszterelnök adta ki katonai kormányzói minőségben.

Tisztújító közgyűlés a Diakonissza Egyesületben

A Békéscsabai Diakonissza Egyesület csütörtökön este tartotta meg évi rendes közgyűlését az ev. presbiteri teremben, dr. Rell Lajos elnöke mellett, a tagok szépszáma jelenlétében. Dr. Rell Lajos tartalmas, szép gondolatokban bővelkedő elnöki megnyitója után özv. dr. Szeberényi Gusztávné női elnök ismertette az egyesület elmúlt esztendei munkásságát. A közgyűlés nagy örömmel vette tudomásul, hogy az egyesület egyre eredményesebb munkát fejt ki s évről-évre jelentős mértékben erősödik. A zárszámadás, a költségelőirányzat, valamint a számvizsgáló bizottság jelentésének egyhangú elfogadása után a tisztújításra került sor. A közgyűlés nagy lelkesedéssel a következő tisztikart választotta meg:

Elnök: dr. Rell Lajos és özv. dr. Szeberényi Gusztávné. Alelnök: dr. Medovarszky Mátyás, Uhrin Károly, vitéz Bóka Ivánné, vitéz Bankó Andrásné. Ügyvezető igazgató: megbízva: Linder László. Jegyző: Lehotszky János, Galbicsek Mária. Pénztáros: Héjjas Irma diakonissza. Ellenőr: Súsánszky János. Háznagy: Gálík János. Ügyész: dr. Sailer Ferenc. Számvizsgáló bizottság: Karsai István, Gally László, Molnár János. Intéző bizottság: a tisztikar, minden békéscsabai ev. lelkész és tíz rendes tag: özv. Simkó Károlyné, dr. Szeberényi János, dr. Szeberényi Jánosné, özv. dr. Szeberényi Zs. Lajosné, Jéger Józsefné, Pataki Sámuel, vitéz Bankó András, Veress Imréné, Horváth István és a mindenkori egyházfelügyelő. Póttag: özv. Lőrinczy Lászlóné, Zamecsnik Judit, Karsai Istvánné, Balogh Mária és dr. Szardai János.

A közgyűlés dr. Rell Lajos zárószavaival ért véget.

HÍREK

A hadirokkantak

padjai ismét kikerültek a város főterére, a Szent István-térre. Április alaposan megtréfált bennünket, hol zuhog az eső, hol nap ragyog az égen s eddig bizony alig-alig volt alkalom arra, hogy ott sütkérezzünk a főteren, megpihenjünk a HONsz padjain, mégis örömmel üdvözöljük ezeket a padokat, mert a tavaszt hirdetik és esős időben is arról beszélnek nekünk, hogy ha még nem is érkezett el hozzánk az igazi tavasz, talán már egy-két nap múlva kék lesz felettünk az ég és nap ragyog majd le ránk. A hadirokkantak eddig négy fillért szedtek azokról, akik napközben ezekre a padokra ültek le megpihenni, ezentúl pedig hat fillért kérnek majd. Két fillérrel tehát felemelték a díjat, ezt a két fillért azonban mindenki örömmel fizeti meg, mert valamennyien tudjuk, hogy ezek a fillérek az első világháború élő hőseinek, a hadirokkantaknak célját szolgálja. Ma, amikor az új világháború kimenetelétől dől el hazánk és nemzetünk sorsa s amikor hős honvédek felé tekint az egész nemzet s mindnyájan katonáink példaadását követve teljesítjük fejadatunkat helyünkön, sokszorozottan átérezzük, hogy nemzetünk iránti kötelességünk gondoskodni azokról, akik a magyarságért folytatott harcban megrokkantak. Az a két fillér, mellyel többet fizetünk a HONsz padjainak használatáért, ki sem fejezheti azt a szeretetet és megbecsülést, melyet az egész nemzet érez a hadirokkantak iránt. A HONsz padjai többet jelentenek, mint a pihenés helyét. Emlékeztetők, melyek arra figyelmeztetnek a város főterén mindenkit, hogy a maga helyén olyan önfeláldozóan teljesítse kötelességét a haza iránt, ahogyan ők, a háború hadirokkantjai teljesítették a harcok mezején.

— **Bimbóhullás.** Dr Darók József és felesége a nagy fájdalomtól összetört, de a Mindenható akaratában való megnyugvással ezúton tudatják, hogy kicsi fiúk, vigaszuk és reménységük, kéthetes korában, rövid, súlyos szenvedés után visszaadta lelkét Teremtőjének. E hó 10-én helyezték az ev. egyház szertartása szerint nyugovóra. A részvétlátogatások mellőzését kéri.

— **Halálozás.** Özv. Szöllősy Károlyné életének 73-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után visszaadta nemes lelkét Teremtőjének. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a VI., Degré-utca 19 számú gyászszobából, a református egyház szertartása szerint, a bogárházi temetőben. Kiterjedt rokonsága gyászolja.

— **Vidin lakosságának kétharmada hajléktalanná vált az aradás következtében.** Hivatalosan közölték, hogy a Duna áradata Vidinben pontosan 3000 házat pusztított el és a város lakosságának kétharmadát tette hajléktalanná. Eddig 35.000 lévét gyűjtötték össze az árvízkarosultak javára.

— **A közs. polg. leányiskola Iskolabarátainak Egyesülete** április 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor összejövetelt tart.

— Ezen a héten a Szeberényi és a Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

EGY JÉGVERÉS TÖNKRETEHETI A GAZDÁT!

Nincsen gondja, ha van jégkárbiztosítása!

Megélénkült a tevékenység Líbiában

Kairó, április 10. Brit különjelentés szerint a tegyely Líbiában fokozta tevékenységét. Különösen El Mechili környékén nagyobb számú tengelycsapatokat vontak össze, amelyek fokozott harci

tevékenységet fejtenek ki. Angol körök szerint ezek az intézkedések, valamint az Alexandria és Tobruk elleni légitámadások arra mutatnak, hogy a nagy líbiai ütközet nemsokára teljes mértékben kifejlődik.

Csanád vármegyében közel ötezer épületet döntött romba az árvíz

Makóról jelentik: Csanád, Arad, Torontál közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék rendkívüli közgyűlésén vitéz Purgly Emil az árvíz-károsultak megsegítésére tíz pontból álló indítványt terjesztett elő. A közgyűlés elfogadta az indítványt és elhatározta, hogy hasonló állásfoglalás végett megkeresi az árvízsjúttató társtörvényhatóságokat is. Ferenczy Béla alispán bejelentette, hogy a bel-

vizek és a keletről jött vadvizek a megyében körülbelül 120-130 ezer katasztrális hold legjobb termőföld termését tették tönkre. Rombadólt összesen 2517 lakóház és 2396 gazdasági épület, azonban még több épülettel kell számolni. Az elárasztott területekről kimentettek 18 ezer állatot, amelyek takarmányozása a legnagyobb nehézségekkel történik.

A Jávától délre fekvő Karácsony-szigeteket is megszállták a japánok

Saigon, április 10. A Jávától délre fekvő Karácsony-szigeteket a japán tengeri erők

megszállták és birtokukba vették. Az ellenség megadta magát.

VIZSGA

(A m. kir. honvéd haditudósító század közlése.)

Októbert játszik a tavasz. A köd lustán nyújtózkodik a deres avar felett, mintha még pihenni akarna. Békés csend mindenütt. Pedig készülni valami. Olyan, amit nem mindennap láthat még a haditudósító sem. Müszakilag kiképzett katonák rendeznek harcbejáratot. Bemutatják a betonerdők leküzdését és a mélységi öv felgöngyölítését. Ezt jöttünk megnézni, hogy tanuljunk belőle és elmeséljük azoknak is, akik nem lehetnek olyan szerencsések, hogy láthassák.

Csúszós, agyagos sárban kaptunk fel a nézőkúpra, de felérve, hiába nézünk körül. Sehol semmi mozgás. A szétszórtan álló, csehektől megmaradt erdők némán hallgatnak és előttük húzódik a sűrű drótakadály, mint valami tilalom. Allj és ne tovább! Ha itt át akarsz menni, az ellenség gyilkos tüze fogad. És úgyis látszik, hogy ez igaz. Az erdőben géppuskák és ágyúk. Tüzük bizonyára teljesen pásztazza az akadályok vonalát. Hogy is lehet itt átmenni? Még nem tudjuk, de ismerjük azokat, akik láthatatlanul

rejtőznek még az akadályok előtt. Magyar fiúk, magyar műszaki katonák. Ők megmutatják most, hogy előttük semmi sem lehetetlen.

Most piros rakéta szökken a levegőbe. Kezdődik a gyakorlat. A némaságba belevág az első géppuska fülsértő kepelése, majd gyors egymásutánban robbannak a tűzérési lövedékek. Egy pár pillanat alatt minden egészen más képet mutat. Pokoli zürzavar. Füst, láng, repülő kő és föld. Talán az ég szakad és mindenek közepén tör előre a magyar fiúk egy kis csoportja. Alig szökkelnek párat, maris lefogja őket az ellenséges tűz. De csak egy pillanatra. Egymásután dobják ki a náluk lévő ködgyertyákat és az így fejlesztett sűrű pára leple alatt igyekeznek az akadályok első vonaláig. Egyelőre nem látunk semmit, míg nem egy szélroham pillanatra fel nem lebbenti a sűrű függőnyt. Sikos katona hosszú póznán valamit dug az akadálysorozat alá. Oriási robbanás. Fa- és vasdarabok, szöges drótmadarványok repülnek szerte és nyitva van az út az erődig,

Még jóformán fel sem ocsudunk a hatalmas detonáció okozta zavarunkból, máris mint az elszabadult ördögök ugranak a fiúk az erőd közvetlen közelébe. Itt már nem érheti őket az ellenséges tűz. Lángszórójuk hatalmas nyelve végignyaldossa a löréseket és már ég is a közben odahegyezett robbantószer kanóca. Pár másodperc és a bentlövők tüzgépe végleg elhallgat. Ha más nem, hát a robbanás által létrejött légnomás végleg végzett a szívósan védekező ellenséggel.

A támadók parancsnoka zöld rakétával jelzi az erőd leküzdését. Újra zengenek a gépek, rohannak a tűzérési lövedékek, pukkannak a kézi-gránátok. Folyik a harc tovább az összekötő árkokban. Nincs emberi hatalom, amely ennek a lendületes támadásnak ellentálljon. Megye előre a magyar fiú mindenütt. Csak bemutató volt és mégis olyan, mintha valódi harc lenne. Ugyanaz a lendület, ugyanaz a buzgóság. Hajtja ezeket a magyar fiúkat a fajuk szeretete, magyar virtusuk és nem utolsósorban a becsület, nehéz munkával megszerzett szaktudásuk.

Büszkén nézünk rájuk. Ha csak egy bemutató vizsgagyakorlaton így tudnak lelkesedni, így tudnak harcolni, akkor mennyivel inkább fogja őket hajtani a valóságban az a tudat, hogy hazájuk, otthonuk jövője és nyugodt munkája függ tőlük. Jó vizsga volt. Tanultunk.

— **Tűz.** Csütörtökről péntekre virradó éjjel, valószínűleg rövidzárlat következtében tűz keletkezett az Irányi-utca 15 sz. házban levő kozmetikai teremben. Az esetről értesítették a tűzoltóságot, ahonnan azonnal kimentek a helyszínre és megakadályták a tűz elterjedését. A kár így alig haladja meg az ötven pengőt. A vizsgálat folyik a pontos ok megállapítása végett.

— **Franciaország új csicsókafajtával kísérletezik.** M. J. Lefevre, az „Institut national agronomique” professzorának előkészítő munkálatai nyomán Sologne környékén új csicsókafajta termesztésének megkezdését tervezik. Az újonnan kitenyészett csicsóka teljesen síma és szabályos, cukortartalma pedig eléri a cukorrépáét. Egy hektáron körülbelül 30.000 kilogramos terméseredményre lehet számítani. A magas cukortartalmú csicsóka különösen az üzemanyagul szolgáló szeszgyártás céljaira alkalmas; az új kultúr növény iránt egyébként már Franciaország más vidékein is erős érdeklődés mutatkozik, mivel a csicsóka húását és leveleit takarmányként, szarát pedig alomként is jól lehet hasznosítani.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 5, 7, 9 órakor. - Naponta az első előadás zóna. - Telefon 91

Szombaton és vasárnap

PÁGER ANTAL legjobb filmszerepe, a nagysikerű

ÁNDRÁS

Bordy Bella, Hidvéghy Valéria, Csontos Gyula, Mihályfy Béla, Timár József

Nézzé meg a Körösvidék-bolt tavaszi divatujdonságait! — Bevásárlásait egy helyen intézheti el!
Női-, férfi- és gyermek- **divatárak, cipők** utalványos és utalvány nélküli vásárlási könyvecskére.
Cukorkák, illatszerek kimérve is. **Vásároljon a Körösvidék-boltban!**

— Újfajta hanghullámot fedeztek fel. A német akusztika folyóirat legújabb számában dr. Herford beszámol egy új hanghullámmal végzett kísérletéről. Az eddig ismeretlen „szívhanghullámok” teljesen elterhetnek a közönséges hanghullámoktól. Érdekes például, hogy az újfajta hanghullámmal való sugárzás által a szilárd szövetek folyékony anyagok tulajdonságait veszik fel. Így „száraz porcsepek” keletkeznek, kerék felülettel, melyek erős energia hatására „elpárolognak”, vagyis hullámzó porkavargássá változnak át. Így a liszt az újfajta sugárzás által hatalmas hólyagokat képez. Az eddigi kísérletek a fentnevezett kutató munkájának még csak kezdetét jelentik. (MNK)

Gyula A gyulai rendőrkapitányság eltiltotta a fuvarozástól a gyulai bérautókat, mert azok tulajdonosai elmulasztották felszerelni a taxamérő órát. A bérautók csak akkor állhatnak ismét forgalomba, ha a taxamérőt szabályszerűen felszerelve bemutatják a rendőrkapitányságnak.

— **Bolgár dohányszállítások Németországba.** Németország és Bulgária között nemrég létrejött egyezmény következtében, mely a bolgár dohány 1941—42. évi értékesítését biztosítja Németországba és a megszállt keleti területekre 4 milliárd léva értékű 42 millió kg nyerdohányt szállítanak. A német és bolgár dohánygazdaság szoros együttműködését bizonyítja a Szófiában közösen létesített keleti dohánykutató intézet, mely a német vezetés alatt álló nemzetközi brémai dohánytársaság indítványára alakult és mely egyúttal központja lesz a balkáni dohánytermelésnek. A bolgár dohánytermelés fokozását bizonyítja, hogy az idén a természet, így különösen a virginadohány-termesztés nagyobb területekre terjed ki és az eddigi 2000 ha. rózsaföldet is a dohánytermelés szolgálatába állítják.

— **Furesa japán foglalkozás.** Japánban még most is nagy közkedveltségnek örvendenek a vándorló szappanbuborékfúvók. Szerzamaikkal, egy fatányérral, néhány bambuszcsővel városról-városra, faluról-falura vándorolnak és rendszerint a piacereken ütik fel üzletüket. Anélkül, hogy bármilyen propagandára lenne szükségük, nyomban nagy embertömeg veszi körül őket és korra, nemre való különbség nélkül gyönyörködve figyelik, mint szállnak a légtérben az ezer színben csillogó buborékok. Mire a szappanvíz kifogy, a hálás közönség már csordultig tölti aprópénzzel a gyűjtőperselyt és a szappanbuborékkereskedő már indulhat is új »piacot« keresni.

Börtalpu férfi fél és magasszárú cipők megérkeztek a Körösvidék-bolt cipőosztályára!

Csabacsüd Súlyos sérüléssel szállították be a békéscsabai közpórházba Árvai Mátyas csabacsüdi lakost. Árvai Mátyas megcúszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy combtörést szenvedett.

— **Ellopta a kerékpárt a gumikért.** Sáfrány János üzemi altsz. Andrassy út 8. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki ellopta a Szent István-tér egyik háza elől rövid időre őrizetlenül hagyott kerékpárját. Alig indította meg a rendőrség a feljelentés ügyében a nyomozást, máris beszolgáltatták a kerékpárt, mint talált tárgyat. A beszolgáltatott kerékpárról azonban hiányoztak a külső és a belső gumik. A mai gumibiányban úgy látszik csupán erre volt szüksége a tolvajnak. A rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

— **Rendkívüli autóabronchhiány Amerikában.** (MN) Madridból jelentik, hogy az amerikai autósokat az abroncsprobléma rendkívüli gondok elé állította. A márciusra engedélyezett kontingens csak a szükséglet 5 százalékát fedezi, úgyhogy használt autóabroncsokban fejlett illegális kereskedelem alakult ki. Ennek során a hivatalosan megállapított 5 dolláros iránnyal szemben egy autóabroncs ára a gyakorlatban már 15—20 dollárra emelkedett. Takarékosági okokból a hatóságok az engedélyezett sebesség legfelső határát 40 mérföldes óránkénti sebességre korlátozták.

— **Kontinentális távvasútvonal építésének terve.** Az egyik német hivatalos szaklapban dr. Wiens, a birodalmi közlekedésügyi minisztérium tanácsosa újszerű távvasútvonal tervét ismertette, mely az európai közlekedési feladatok szempontjából nagy jelentőséggel bír. Dr. Wiens abból az elgondolásból indul ki, hogy a sínpar a távközlekedés számára mindenkor a legalkalmasabb. Jelenleg négysínparos vasúti pálya építését tervezik, mely a Donec medencéből kiindulva, Ukrajnán és a Főkormányzóságon át, valamint a felszüléziai iparvidékeken keresztül Berlinbe és a Ruhrvidékre vezet. Felsőszüléziai kiindulópont lesz az Ostmark—Svájc és az Ostmark—Olaszország felé, valamint a Protektorátus és Délnémetország között. Mialatt Berlin kiindulást képez a Keleti-tengerhez és Középnémetországhoz, végül a Ruhrvidék csomópontot képez az összes nyugateurópai ellátási területekkel és végül a tengerentúli kikötőkhöz való kapcsolást biztosítja. Ehhez a tervhez, mely lehetővé teszi a vasúti és országutak közlekedésének szoros együttműködését, a szaklap még hozzáfűzi, hogy ez nem jelenti a motorizált közlekedés esőkkénését, hanem a sínparja és az országutak közlekedésének szoros együttműködése ellenére a teherkocsiforgalom megtartja azt a hivatását, melyet eddig is betöltött. Ezen óriási tervezet keresztülvitele, mellyel illetékes helyen behatóan foglalkoznak, az európai teherszállítás szempontjából az egész kontinensre nézve óriási horderejű.

— **Különös vadászszerecsétlenség.** Dassensenben egy embert verébvadászat közben saját golyója sebesített meg. A golyó egy kemény tárgyról visszapattant és a vadászt oly szerencsétlenül találta el, hogy kórházba kellett szállítani.

Színház

Csókos huszárok

Meleg színházi este volt csütörtökön a Városi Színházban. Alföldi Géza „Csókos huszárok” című operettjét mutatta be a társulat, melynek szereplő tagjait lelkesen ünnepelte a szépszámú közönség. Györkös Kató, Korándy Dénes, Bárdoss Anny, Solymossy, Illés Anny, Mezey, Márkus és Korálka Vilma vitték sikerre a darabot, ők alakították a főbb szerepeket. Különösen Bárdoss Anny és Solymossy aratott megérdemelten sok tapsot. Bárdoss Anny Rozi cseléd parádés szerepében remekelt. Elevenkedése, kedvessége, nagy játékintelligenciája, elpusztíthatatlan jókedve (és munkabírása) igazi, vérbeli szubretté teszi Solymossy mókái most is nagy hatást értek el, de ezúttal magát tréfálta meg legjobban, mert annyiszor ugráztatták meg Bárdoss Annyval való táncszámát, hogy (jóból is megárt a sok!) az még neki is sok volt. Horváth nagyon rokonszenves figurát formált az ezredes szerepéből, Várady B. László nagyobb feladatok megoldására hivatott.

MŰSOR

Pénteken: Tizedik kőr. Vígjáték. Szombaton: Éjfélok várom. Zenés vígjáték.

Vasárnap délután 4 órakor: Éjfélok várom.

Vasárnap este: Éjfélok várom.

Hétfőn: Nem élhetek muzsikaszó nélkül. Búcsúelőadás.

SPORT

Játékvezetőküldés

A vasárnapi mérkőzéseket a következő játékvezetők vezetik:

Rokka—MÁV, Tomka.
GyTE—GyAC, Szabados.
N. MÁV—NAC II., Salfalvi.
MTE—MSE, Kovan.
KoTE—Hunyadi, Szpevár.
GyTK—OFC, Magyar dr.

NB III.

Alföldi csoport

1. WMTK	19 17 2	— 98:14 36
2. Makó	19 12 1	6 72:40 25
3. M. Pamut	19 10 4	5 68:35 24
4. Óbecse	17 9 4	4 39:20 22
5. SzEAC	19 9 2	8 53:52 20
6. Topolya	18 7 5	6 34:36 19
7. Tőrekvés	19 8 3	8 43:46 19
8. CsAK	19 7 5	7 43:48 19
9. SzTK	19 7 4	8 40:44 18
10. KAC	19 5 5	9 33:40 15
11. U. Vasutas	19 5 5	9 40:63 15
12. SzTE	19 5 5	9 37:60 15
13. HTVE	18 6 2	10 28:58 14
14. Bácska	19 5 3	11 34:55 13
15. Kulai AFC	19 5 3	11 26:51 13
16. C.MOVE	19 6 1	12 32:59 13

Rádió

A rádió szombati műsora:

7: Hírek. Reggeli zene. 10: Hírek. 10.15: Szórakoztató zene. 11.20: Molnár Anna hárfázik. 11.40: Felolvasás. 12.10: A Melles Béla-zenekar. 1.30: Honvédeink üzennek. 2: Zsiga Ernő cigányzenekara. 3.20: Művésziemezek. 4.10: Ifjúsági rádió. 5.15: A Marosvásárhelyi Kemény Szigmond Irodalmi Társaság műsoros délutánja. 8: Táncezen. 6.35: Körösi Csoma Sándor emlékezete. 7: Hírek. 7.20: Magyar népmusika. Irta és összeállította Molnár Imre dr. 7.50: Hangképek innen-onnan. 5.15: »A három Erkel.« Rádióbránd. 9.40: Hírek. 10.10: Mikrofonnal a filmzenék nyomában. 11.25: Táncezen. — Budapest II.: 5.15: Táncezen. 5.45: Felolvasás. 6.10: Budaházi Fehér Miklós hegedül. 6.35: Mezőgazdasági félóra. 7: Toscanini vezényel. (Hanglemezek.) 8: Hírek. 8.20: Farkas Zoltán előadása. 8.50: Palló Imre dr. énekei. 9.20: Makay Gusztáv előadása az élettrajzi regényről.

A KÖRÖSVIDÉK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Török Sándor: Valaki kopog. 9.60
Sinclair Lewis: Dr. Arrowsmith. 9.60
Richard Hughes: Örvényben. 6.20
Dr. Schweitzer Albert: Orvos az öserdőben. 5.40
Mályusz Elemér: Erdély és nepei. 6.20
Bibó Lajos: Nincs irgalom. 4.80
Bibó Lajos: Anna tekintetes úr. 6.20
Richard Hughes: Szelvihar Jaimaikában. 7.—
Török Sándor: Szappanbuborék. 7.—
Jókai Mór: Az új földesúr. 6.—

Tőzsde

Valuta: Leu 195—205 svájci frank
1960—8060, szlovák korona 1145—1178

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 1 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. - Cím a kiadóban levő hirdetésekre vonatkozóan csak válaszbélyeg ellenében válaszolhatunk.

Keresek egy ügyes fiút nőszabó tanulóknak. Hricsovinyi, II, Lepény-utca 5 sz.

2 hold Mezőmgyeren, magas fekvésű eladó. Bővebbet Mezőmgyer, Horthy Miklós-út 6.

Óriásvirágú olasz szegfűtővek előjegyezhetők Angyal virágüzletben.

Gyulai téglagyár azonnali belépésre **égetőmestert** keres. Békésmgyeri Takarékpénztári Egyesület Anyaintézet, Gyulán.

Opel kader bérautó engedéllyel és Mátra segédmotor eladó. Szeider Mihály, Füzessgyarmat.

Bérautó minden alkalomra megrendelhető Gajdácsnál, Teleki utca 6 sz. Telefon 554.

Mezőgyánban 67 kat. holdas **buzatermő birtok tanyával**, kerttel, egészségügyi felszereléssel, vagy anélkül **eladó.** Közelebbi felvilágosítást nyújt dr. Gally Károly ügyvéd.

Jóltűző mindenest keresek április 15-re. Jelentkezni dr. Biró Zoltánnál, Szent István-tér 3. II. em.